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A2, PREHĽAD VÝCHODISKOVÝCH PODKLADOV 

 

ÚPN obce Dolné Dubové  

Požiadavky objednávateľa a obce Dolné Dubové 

Polohopisné a výškopisné zameranie riešeného územia v digitálnej forme  

Obhliadka riešeného územia spracovateľom 

 
 
A3, ZDÔVODNENIE VÝSTAVBY A VYUŽITIA ÚZEMIA 

 

Urbanistická štúdia je spracovaná podľa Zadania v zmysle §4 ods. 3 zákona č. 50/1976 Zb. 

o územnom plánovaní a stavebnom poriadku na základe ÚPN obce Dolné Dubové a požiadavky investora , 

ktorý plánuje niektoré pozemky využiť na výstavbu rodinných domov. 

 
 
A4, ZÁKLADNÉ ÚDAJE CHARAKTERIZUJÚCE STAVBU 

 

Využitie pozemku bolo určené na základe požiadavky investora. Investor nie je majiteľom všetkých 

riešených pozemkov, ktoré zahŕňa táto urbanistická štúdia. Riešená časť Obytná lokalita A1-5  obce Dolné 

Dubové je prístupná z jestvujúcej miestnej komunikácie.      

Urbanistická štúdia rieši časť Obytnej lokality A1-5 a to pozemky v obci Dolné Dubové parcelného č. 

2059/1, 2060/1, 2063/1, 2064/1, 2067/1, 2068/1, 2071/1, 2072/1, 2075/1, 2076/1 

Na riešených pozemkoch sa v súčasnosti nachádza plocha slúžiaca na pestovanie poľnohospo-

dárskych rastlín. Súčasťou návrhu je aj úprava resp. hrubý návrh dopravného riešenia obecnej komuniká-

cie v okolí riešených pozemkov.  

Terén pozemkov na IBV je rovinatý. V rámci pozemku priľahlej obecnej komunikácie sa nachádzajú  

podzemné inžinierske siete – plyn, verejný vodovod, kanalizácia, slaboprúd a vzduchom vedené inžinierske 

siete – elektrina a rozhlas.  Z dôvodu už jestvujúcich stiesnených pomeroch v časti obce , bude vo výhlade 

obce komunikácia riešená ako jednosmerná s chodníkom lemovaná pôvodnou prípadne doplnenou zele-

ňou. Pôvodné spevnené plochy ( komunikácia ) sú z asfaltu. Navrhnutá komunikácia je s asfaltovým po-
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vrchom , navrhnutý chodník a vjazdy do pozemkov budú z betónovej dlažby a musia byť konštrukčne na-

vrhnuté tak, aby preniesli predpokladané zaťaženie osobných vozidiel s občasným prejazdom ťažkých ná-

kladných vozidiel. Z priľahlej komunikácie budú vytvorené vjazdy na každý pozemok.  

 

A5, URBANISTICKÁ KONCEPCIA PRIESTOROVÉHO A FUNKČNÉHO USPORIADANIA ÚZEMIA  

     FUNKČNÉHO VYUŽITIA 

 
URBANISTICKÉ ZAČLENENIE DO ÚZEMIA A LIMITY 

Z hľadiska urbanizmu je riešená IBV tak , aby akceptovala okolitú zástavbu a objekty a umožnilo 

sa funkčné a prevádzkové prepojenie s okolím. Územie sa v súčasnosti nachádza v časti s nižšou mierou 

stavebnej aktivity, pričom v budúcnosti sa počíta s jej postupným zvyšovaním. 

Základné limity riešenej časti územia určuje ÚPN obce Dolné Dubové. 

Urbanistická štúdia uvažuje s vytvorením 6 samostatne stojacich objektov - rodinných domov. 

 
ÚDAJE O SÚLADE NÁVRHU S ÚZEMNOPLÁNOVACOU DOKUMENÁCIOU 

Predmetný pozemok sa nachádza v území, ktoré je podľa spracovaného ÚPN obce Dolné Dubové 

definované ako : plochy určené na bývanie v obytných budovách formou individuálnej bytovej výstavby –

nízko podlažná zástavba rodinných domov s prístupom priamo z jestvujúcej ulice alebo z ulice v navrho-

vanej lokalite vrátane súkromnej zelene -záhrad za rodinnými domami. 

Urbanistická štúdie je vypracovaná v súlade so zadaním a s ÚPN obce Dolné Dubové zo dňa 

09/2020 

 
NÁVRH PRIESTOROVEJ ŠTRUKTÚRY 

Z hľadiska priestorového usporiadania sú jednotlivé objekty rodinných domov radené vedľa seba 

pozdĺž existujúcej komunikácie z ktorej sú dopravne napojené s uličnou a stavebnou čiarou posunutou 

oproti okolitým objektom z dôvodu rozšírenia komunikácie a verejného priestoru. 

 

NÁVRH FUNKČNEJ ŠTRUKTÚRY 

Z hľadiska funkcie budú objekty plniť funkciu trvalého bývania s 3 parkovacími státiami pre každý 

objekt rodinného domu. 

  

VEREJNÉ TECHNICKÉ VYBAVENIE ÚZEMIA 

Objekty rodinných domov v riešenej urbanistickej štúdii sú pripojené na siete technickej 

a inžinierskej vybavenosti v rozsahu potrebnom na ich užívanie. 

 

DOPRAVNÉ NAPOJENIE ÚZEMIA A NAVRHOVANÝCH OBJEKTOV 
Dopravné riešenie zohľadňuje resp. upravuje pôvodný stav dopravných komunikácií v riešenej lo-

kalite. Komunikácie a chodníky budú navrhované v zmysle STN 73 6110 . 

Návrh musí zabezpečiť dopravné riešenie pre napojenie k novonavrhovaným rodinným domom 

s pokračovaním a napojením na existujúcu komunikáciu. 

 

RIEŠENIE STATICKEJ DOPRAVY 
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Parkovacie miesta k rodinným domom musia byť zabezpečené v počte 3 pre každý rodinný dom na 

pozemku investora. Urbanistická štúdia uvažuje s 2 parkovacími miestami na spevnenej ploche pre objektom 

rodinného domu a 1 parkovacie miesto v budovanej garáži. 

Ak navrhovaný rodinný dom nebude mať garáž , musia byť vybudované na pozemku investora 3 

parkovacie miesta. 

 
A6, ZAČLENENIE STAVIEB DO PRIĽAHLEJ ZÁSTAVBY 

Priestor plánovanej výstavby IBV sa nachádza v tesnej blízkosti bytových domov a materskej školy 

so základnou školou. Terén je rovinatý a doteraz bol využívaný ako orná pôda. Riešené územie sa skladá 

z viacerých pozemkov, ktoré sú ohraničené zo severovýchodu miestnou komunikáciou. 

Okolie riešených parciel tvorí prevažne orná pôda a líniová zeleň. 

 

A7, URČENIE POZEMKOV, KTORÉ NEMOŽNO ZARADIŤ MEDZI STAVEBNÉ POZEMKY 
Pozemky ktoré nemožno zaradiť medzi stavebné: 

- existujúcich verejných komunikácií v rozsahu ich dopravného priestoru 

- na ktorých sú trasované existujúce vedenia technického vybavenia územia, vrátane ich 

ochranných pásiem 

- vyznačené časti súkromných pozemkov, ktoré nemožno zastavať z dôvodu odkúpenia pozemkov obcou za 

účelom rozšírenia vereného priestranstva podľa výkresu č. B2, B3 

- určené pre trasovanie nových vedení verejného technického vybavenia územia, vrátane ich 

ochranných pásiem 

- plôch verejnej zelene  

- v ochrannom pásme existujúcich vzdušných a podzemných inžinierskych sietí 

Na týchto vyčlenených pozemkoch resp. plochách je možné realizovať iba objekty technickej infraštruktú-

ry a komunikácií podľa výkresu č B2,B3  

 

A8, VÄZBY VYPLÝVAJÚCE Z RIEŠENIA A ZO ZÁVÄZNÝCH ČASTÍ ÚPN OBCE DOLNÉ DUBOVÉ 
 

Územný plán obce Dolné Dubové stanovuje na vymedzených plochách predmetného obytného súboru 

riešiť: 

 

- plocha s kódom funkčného využitia :  

Lokalita A1-5 –Sady 
Umiestnená je v západnej časti zastavaného územia na ornej pôde. Predstavuje výstavbu 23 samostatných 

rodinných domov (RD) v radovej obojstrannej zástavbe. Navrhovaná výstavba je riešená v I. etape (8 RD),v 

II. etape (10 RD) a v III. etape (6 RD) návrhového obdobia. Dopravné napojenie lokality je z miestnej obsluž-

nej komunikácie, umiestnenej čiastočne v trase jestvujúcej cesty a poľnej cesty, ktoré sú navrhnuté na 

rekonštrukciu. Navrhnutá cesta je predĺžením cesty lokality A1-4 Záhumnie.  Pred každým stavebným po-

zemkom bude vjazd. Parkovanie sa navrhuje na vlastnom pozemku RD mimo dopravný priestor.  

Odvodnenie je riešené do terénu do vsakovacích priekop, resp. do uličných vpustov a následne dažďovej 

kanalizácie s odvedením povrchových zrážkových vôd do vsakovacích šácht. 
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A9, CHRÁNENÉ ČASTI KRAJINY 

V riešenom  území urbanistickej štúdie  sa ochrana prírody a krajiny zabezpečuje v zmysle zákona 

NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane 

prírody a krajiny sa v riešenom území žiadne vyhlásené maloplošné chránené územia nenachádzajú. V 

riešenom území sa nenachádza ani žiadne územie zaradené do zoznamu CHÚEV.  

 

A10, STAVEBNÉ UZÁVERY 
Vo vymedzenom území sa nenachádzajú plochy s vyhlásenou stavebnou uzáverou. 

Stanovená koncepcia nevyžaduje vyhlásenie stavebnej uzávery na riešenom území. 

 
A11, OCHRANNÉ PÁSMA 

 

V riešení urbanistickej štúdie sa vychádzalo z ochranných pásiem jestvujúcich trás nadradených 

systémov dopravného a technického vybavenia, ktoré sú stanovené príslušnými platnými STN a zároveň 

boli v riešení rešpektované ochranné pásma, ktoré vyplývali z osobitných predpisov. 

 
Ochranné pásmo vodovodu a kanalizácie sú stanovené zákonom č. 442/2002 Z.z. 

-vodovod do DN 500-1,5 m obojstranne 

-kanalizácia do DN 500-1,5 m obojstranne 

 

Ochranné pásma plynárenského zariadenia sú stanovené zák.č. 251/2012 Z.z. 

-NTL a STL plynovod a prípojky v zastavanom území obce -1 m obojstranne 

-plynovod a plynovodná prípojka do DN 200-4 m obojstranne 

 

Bezpečnostné pásmo plynárenského zariadenia podľa zák.č. 251/2012 Z.z. 

NTL a STL plynovod a prípojky v zast. území obce --určí prevádzkovateľ distribučnej siete s technickými po-

žiadavkami 

 

Ochranné pásma elektronických komunikačných sietí sú vymedzené v zmysle § 68 zák.č. 351/2011 Z.z. v 

znení nesk. predpisov o elektronických komunikáciách. 

•miestnevedenia-1 m od vedenia obojstr., 2 m nad a podvedením 

•regionálne vedenia-1,5 m od vedenia obojstr., 1 m nad a pod káblom 

 

Ochranné pásmo vonkajšieho nadzemného elektrického vedeniaje vymedzené zvislými rovinami po oboch 

stranách vedenia vo vodorovnej vzdialenosti meranej kolmo na vedenie od krajného vodiča. Vzdialenosť 

obidvoch rovín od krajných vodičov je: 

•pri napätí od 1kV do 35kV vrátane 1 m pre zavesené kábl. vedenie 

•pri napätí od 1 kV do 35 kV vrátane 4mpre vodiče so zákl. izoláciou 

v súvislých lesných priesekoch 2m 

•pri napätí od 1kV do 35kV vrátane 10 m pre vodiče bez izolácie 

v súvislých lesných priesekoch 7 m 

•pri napätí od 35 kV do 110 kV vrátane 15 m 
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•pri napätí 220 kV do 400 kV vrátane 25 m. 

 

Ochranné pásmo vonkajšej (stožiarovej) trafostanice 22/0,42 kV je vymedzené vzdialenosťou 10 

m od jej konštrukcie. Ochranné pásmo murovanej (kioskovej) trafostanice je vymedzené oplotením alebo 

obostavanou hranicou trafostanice, pričom musí byť zabezpečený prístup do trafostanice na výmenu 

technologických zariadení. 

 

Súbehové vzdialenosti od iných podzemných vedení sú uvedené v STN 736005. 

 

V zastavanom území obce ochranné pásma pozdĺž komunikácií platia v zmysle vyhlášky pre civilnú 

obranu pre prejazdnosť komunikácie a proti zavaleniu. Táto šírka je na zbernej komunikácii a na časti 

nových vybudovaných obslužných komunikáciách v obci zachovaná. 

 

 

A12, ETAPIZÁCIA, VECNÁ A ČASOVÁ KOORDINÁCIA VÝSTAVBY 

Dopravné napojenie jednotlivých riešených pozemkov bude riešené nezávisle a počas realizácie 

jednotlivých objektov rodinných domov ( individuálne) nutnosťou dodržania odstupových vzdialeností , 

stavebnej čiary a ostatných regulatívov uvedených v tejto UŠ a v UZN obce Dolné Dubové. 

Návrh v urbanistickej štúdii je navrhnutý tak, aby bolo možné jednotlivé objekty RD vybudovať 

časovo aj priestorovo nezávisle na sebe, bez nutnosti koordinácie poradia ich výstavby. 

Obec Dolné Dubové vybuduje priľahlé verejné priestranstvo po vysporiadaní pozemkov nezávisle 

od začatia výstavby v tejto lokalite v závislosti od finančných možnosti a priorít v obci Dolné Dubové. 

 
A13, LIMITY TECHNICKÉHO VYBAVENIA 
 

Zásobovanie územia riešenej časti v obci Dolné Dubové jednotlivými médiami technickej infra-

štruktúry je nasledovné : 

 

Verejné osvetlenie: 
Verejné osvetlenie v riešenej časti urbanistickej štúdie je zabezpečené výbojkovými LED svietidlami, 

ktoré sú inštalované na podperných bodoch vonkajšieho rozvodu verejnej distribučnej siete nn.  

Elektrina: 
Zásobovanie tejto lokality elektrickou energiou bude riešené z existujúcich podperných bodov 

vonkajšieho rozvodu verejnej distribučnej siete nn zemnou prípojkou k elekromernej skrini v oplotení 

jednotlivých parciel. 

Plyn: 

Zásobovanie zemným plynom na požadovanú potrebu bude realizované z NTL plynovodu. Pod-

mienky pripojenia sú vo výhradnej kompetencií SPP. a.s., kde SPP určí presný bod napojenia ako aj polohu a 

parametre NTL prípojky. Určenie bodu napojenia bude na základe Žiadosti o odber zemného plynu.  

Presné kapacitné požiadavky na odber zemného plynu budú súčasťou jednotlivých projektových dokumen-

tácií navrhnutých objektov. 
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Obytná lokalita A1-5 Sady -uvažované RD budú napojené na jestvujúci STL plynovod -DN 80 a na jestvujúci 

NTL plynovod DN 100. 

 

Vodovod: 

V tejto často obci Dolné Dubové je pitná voda vedená potrubím vodovodnej siete. Noví odberatelia budú  

na obecný vodovod napojení vodovodnými prípojkami , na ktorých je osadený vodomer na meranie spotre-

by vody umiestneným vo vodomernej šachte na pozemku investorov. 

Obecný vodovod v obci zabezpečuje aj protipožiarnu ochranu osadenými podzemnými hydrantmi.  

Potrubie vodovodnej siete je z rúr PVC hrdlových tlakových DN 100 a DN 150. Vodovodná sieť má cha-

rakter vetvovej siete. Niektoré uličné vetvy sú vzájomne prepojené –zokruhované. 

Ochranné pásmo vybudovaného vodovodného potrubia v zmysle zákona č. 442/2002 Z.z. je 1,5 m. 

Prevádzku a údržbu vodovodnej siete v obci zabezpečuje TAVOS, a.s. Piešťany. 

Obytná lokalita A1-5 Sady -uvažované RD budú napojené na  jestvujúci vodovod vetvy A a A5 -DN 100 –

PVC uvedené v UPN obce Dolné Dubové. 

 

Splašková kanalizácia 

 

V riešenej časti je kanalizačná sieť , na ktorú sa budú odberatelia napájať kanalizačnými prípojkami jednot-

livo cez revízne šachty umiestnené na pozemku konkrétneho investora. 

 

Obytná lokalita A1-5 Sady-uvažované RD budú napojené na jestvujúcu stoku C2 -DN 250, vyprojektovanú 

stoku C2-1 -DN 250 -PVC a na navrhovanú stoku A5 -DN 250 -PP, ktorá bude napojená na jestvujúcu 

stoku A4 -DN 250. 

 

 

Odvod dažďových vôd 
Odpadové dažďové vody nie je možné z kapacitných dôvodov odviesť do priľahlej kanalizácie obce 

,preto je nutné odvádzať dažďové vody z objektov a spevnených plôch v rámci pozemku konkrétneho inves-
tora.  
Je nutné  dodržať ochranné a bezpečnostné pásma sietí technickej infraštruktúry v zmysle STN. 
 
 
A14, OCHRANA PÔDNEHO FONDU, OCHRANA LESNÉHO FONDU 

Riešené územie sa nachádza v hraniciach zastavaného územia obce Dolné Dubové a nenachádza 
sa tam chránený lesný pôdny fond. 
 

A15, ZELEŇ 
Po ukončení stavebnej činnosti na jednotlivých pozemkoch budú na riešenom území a v ich bez-

prostrednom okolí sadové úpravy zrealizované individuálne a to v súlade s ÚPN obce Dolné Dubové. 

Verejná zeleň bude dotvorená nízkou zeleňou a pôvodná vysoká zeleň bude zachovaná. Cieľom 

návrhu zelene je vytvorenie systému zelene v urbanizovanom území. 

Cieľom sadových úprav je vytvorenie nových výsadieb ako plošných a líniových prvkov 

zelene v území. Umiestnenie prípadných nových stromov v plochách zelene verejného priestranstva vytvára 

optické oddelenie objektov rodinných domov a bytových domov. Stromy svojou korunou budú poskytovať 

tieň a zlepšovať mikroklimatické podmienky. Okrem hygienických funkcií budú plniť aj funkciu estetickú. 
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A16, ZASTAVOVACIE PODMIENKY, FUNKČNÁ A PRIESTOROVÁ REGULÁCIA 
 

1.1. Bytová výstavba individuálna -rodinné domy so záhradami A1 

Plochy určené na bývanie v obytných budovách formou individuálnej bytovej výstavby –nízko podlažná 

zástavba rodinných domov s prístupom priamo z jestvujúcej ulice alebo z ulice v navrhovanej lokalite (sa-

mostatne stojace, v radovej zástavbe, resp. opierajúce sa o seba bočnou stenou)vrátane súkromnej zelene -

záhrad za rodinnými domami. 

Prípustná -základná funkcia: 

a) bývanie v rodinných domoch (RD) na samostatných pozemkoch, ktorých veľkosť pri novovzniknutých 

pozemkoch nesmie byť menšia ako 600 m2, u radovej zástavby RD min. 500 m2,vrátane zelene(záhrady s 

okrasnou a úžitkovou zeleňou), 

Vhodné funkcie: 

b) plochy technickej vybavenosti a príslušné verejné priestory s líniovou uličnou zeleňou, pešie, cyklistické 

a motorové komunikácie, zastávky SAD, 

Podmienečne vhodné funkcie: 

c) zariadenia malej administratívy, obchodu, ubytovania a služieb, zdravotnícke a sociálne zariadenia ako 

súčasť objektov RD vo vyčlenených priestoroch, neprekračujúce stanovený rozsah v rámci objektu rodin-

ných domov (max 50% objemu stavby) a nenarúšajúce obytné prostredie na okolitých parcelách,  

d) poľnohospodárske činnosti v malom rozsahu na úrovni malovýroby ako súčasť obytnej funkcie (vo 

vzdialenosti zamedzujúcej negatívny vplyv na okolitú obytnú zástavbu) na plochách súkromných záhrad 

(rastlinná výroba, drobnochov hospodárskych zvierat), 

e) zariadenia prevádzok a remesiel ako súčasť objektov RD vo vyčlenených priestoroch (max 50% objemu 

stavby) bez negatívnych vplyvov na životné prostredie a susednú obytnú zástavbu, 

Neprípustne funkcie: 

f) všetky druhy autoslužieb (autoservisy, pneuservisy, autolakovne, umyvárne áut, autobazáre, autopoži-

čovne...),stolárske dielne a dielne iného charakteru rušiace hlukom, prachom, dymom a vibráciami, 

g) všetky druhy ostatných činností, ktoré by svojimi negatívnymi vplyvmi (hlukom, prašnosťou, zápachom, 

vibráciami, zvýšeným výskytom hlodavcov, optickým  a elektromagnetickým žiarením, účinkami nebezpeč-

ných chemických látok a a inými škodlivými a nepríjemnými zápachmi, intenzívnou obslužnou dopra-

vou)priamo alebo nepriamo obmedzili využitie susedných plôch s bytovými priestormi v dotknutej lokalite. 

h) samostatné objekty výroby, skladov a prevádzok v rámci pozemku okrem drobných stavieb, ktoré tvoria 

doplnkovú funkciu k funkčným plochám bývania v rodinných domoch (sklady náradia, ovocia a zeleniny, 

prístrešky pre drobné zvieratá...) 

Doplňujúce ustanovenia : 

a) hustota, členenie a výškové zónovanie zástavby rodinných domov musí umožňovať najmä -dodržiavanie 

odstupov a vzdialeností potrebných na oslnenie a presvetlenie bytov, na zachovanie intimity a pohody 

bývania, na zabezpečenie požiarnej ochrany apod. (§ 6, odsek 1/ vyhlášky č. 532/2002 Z.z.) a na vytvára-

nie plôch zelene v rámci pozemku, 
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b) koeficient zastavanej plochy pri samostatne stojacich domoch a radových RD je max. 0,30 (zastavaná 

plocha objektu RD),max. 0,50 (objekt RD a súčet všetkých nadzemných objektov a spevnených plôch)s 

minimálnym podielom zelene na pozemkoch pre RD50 % z celkovej plochy pozemku, 

c)maximálna podlažnosť objektov nad terénom -1 nadzemné podlažie a obytné podkrovie, resp. 2 nadzemné 

podlažia, 

d)stavebná čiara objektov rodinných domov v novovytváraných lokalitách je od uličnej čiary 5 –7m, 

e) pri stavbe rodinných domov v jestvujúcej zástavbe, resp. pri ich rekonštrukcii musí byť zohľadnená jes-

tvujúca uličná čiara na susedných parcelách a objekty musia rešpektovať jestvujúcu zástavbu (výška, pod-

lažnosť, tvar strechy, orientácia hlavného hrebeňa strechy apod.), 

f) pri stavbe rodinných domov v jestvujúcej starej zástavbe(v rámci „Centrálnej zóny obce“), resp. pri ich 

rekonštrukcii, u ktorých je stavebná čiara totožná s uličnou čiarou (uličná hranica pozemku) môže byť 

stavebná čiara zasunutá o max 3 m od uličnej čiary a objekty musia rešpektovať jestvujúcu zástavbu (výška, 

podlažnosť, tvar strechy, orientácia hlavného hrebeňa strechy apod.), 

g) pri stavbe rodinných domov v prielukách č. 3, 4, 5,ktoré sú v dotyku s jestvujúcou zástavbou bytových 

domov, môže byť stavebná čiara zasunutá o max 30m od uličnej čiary a odstupy stavieb (RD, BD) musia 

spĺňať požiadavky na vzájomné vzdialenosti t.j. podľa bodu a) doplňujúcich ustanovení, 

h) pri stavbe rodinných domov v lokalite A1-8, ktorej časť je situovaná na lesných pozemkoch minimalizo-

vať výrub drevín a za pozemkami RD v maximálnej miere zachovať funkčnosť jestvujúcich lesných porastov, 

i) parkovanie vozidiel vlastníkov pozemkov, resp. prípadných prevádzkovateľov, musí byť na príslušnom 

pozemku a v rozsahu platných predpisov, 

j) stavby v záhradách za rodinnými domami môžu byť iba s doplnkovou funkciou k bývaniu (prístrešky, 

altánky, sklady náradia apod.),musia byť prízemné a musia spĺňať kritéria max. koeficientu zastavanosti 

pozemku, 

k) uličné oplotenie môže byť max. 2 m vysoké, z toho do výšky max. 0,9 m plné a zvyšná časť perforovaná, 

vnútorné oplotenie medzi susedmi max. do výšky 2 m, plné alebo perforované (napr. pletivo) 
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